



**Π. Κουρουμπλής: «Παραιτούμαι αν κοπούν 900 εκατ. από την Πρόνοια»** » 12

Ανακοίνωσε μέτρα στήριξης των προνοιακών ιδρυμάτων - Παραδέχτηκε την ύπαρξη εγγράφου

# Παναγιώτης Κουρουμπλής «Παραιτούμαι, αν κοπούν 900 εκατ. ευρώ από την Πρόνοια»

Την παραίτησή του είναι αποφασισμένος να υποβάλει ο υπουργός Υγείας Παναγιώτης Κουρουμπλής εάν η κυβέρνηση αποδεχτεί την πρόταση των δανειστών για περικοπή 900 εκατομμυρίων ευρώ από τον τομέα της Πρόνοιας. Ειδικότερα, η περικοπή αυτή μεταφράζεται σε κούρεμα 50 ευρώ από το επίδομα αναπήρων και 50 ευρώ από το επίδομα πολυτέκνων.

Της **Νικολέττας Μπούκα**  
nikolettaboutka@yahoo.gr

**Τ**αυτόχρονα, κατήγγειλε ότι οι προηγούμενες κυβερνήσεις είχαν ορίσει για τα κοινωφελή ιδρύματα προνοιακού χαρακτήρα νοσήλιο 36 ευρώ, από το οποίο, όμως, έμπαινε στα ταμεία τους ποσό 18 - 20 ευρώ, εξαιτίας της επιβολής rebate (αναγκαστική έκπτωση) και claw back (μηχανισμός αυτόματης επιστροφής), με αποτέλεσμα κάποιες μονάδες να κλείσουν. «Οι δανειστές, με την πρότασή τους, αξιώνουν 900 εκατ. ευρώ περικοπές από την Πρόνοια, κάτι που είναι διαστρεφτικό

και καταστροφικό. Αν η κυβέρνηση την αποδεχτεί, θα παραιτηθώ», δήλωσε ο κ. Κουρουμπλής κατά τη διάρκεια χθεσινής συνέντευξης Τύπου. Παράλληλα, ανακοίνωσε τη λήψη μέτρων στήριξης των ιδρυμάτων αυτών για

### ΟΣΘ Διαψεύδει τη συμμετοχή του στη σημερινή συγκέντρωση

Σε διάψευση της συμμετοχής του στη σημερινή ανοικτή συγκέντρωση που θα πραγματοποιηθεί στις 7 το απόγευμα, στην πλατεία Αγίας Σοφίας, προχώρησε ο Οδοντιατρικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης (ΟΣΘ). Όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή του, «με έκπληξη πληροφορηθήκαμε τη συμμετοχή και στήριξη του συλλόγου μας στη συγκέντρωση αυτή. Ο Οδοντιατρικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης ουδέποτε ρωτήθηκε και παρακαλούμε για τη δέουσα προσοχή στο εξής. Οι έλληνες πολίτες είναι ελεύθεροι να αποφασίσουν για την τύχη τους. Ο διχασμός των Ελλήνων κατά τις σημερινές ιδιαίτερα κρίσιμες στιγμές είναι ο μόνος ασφαλής δρόμος για την καταστροφή της χώρας. Είναι υποχρέωση όλων μας να στηρίξουμε την κοινωνική συνοχή και την εθνική ομοψυχία».

να μην αφανιστούν, καθώς, όπως είπε χαρακτηριστικά, «κάποιος πρέπει να νοιαστεί για τους αδύναμους, κι αυτοί δεν είναι οι δανειστές».

Συγκεκριμένα, ο κ. Κουρουμπλής είπε ότι το υπουργείο Υγείας προχωρά στην κατάργηση του claw back και του rebate από όλα τα κοινωφελή ιδρύματα προνοιακού χαρακτήρα, ενώ οι δομές προστατευόμενης αυτόνομης και ημιαυτόνομης διαβίωσης (προστατευόμενα διαμερίσματα) θα υπάγονται πλέον στο κλειστό νοσήλιο, δηλαδή θα μπορούν να αποζημιώνονται από τον ΕΟΠΥΥ για τις υπηρεσίες που παρέχουν. Το θέμα αυτό θα ρυθμιστεί εντός των ημερών με την έκδοση υπουργικής απόφασης.

Επίσης, το υπουργείο προχωρά στη σύνταξη νέου νόμου, που θα ορίζει το καθεστώς λειτουργίας των μη κυβερνητικών μονάδων φροντίδας χρονίως πασχόντων ατόμων. Ο νέος νόμος θα προβλέπει αξιολογικά κριτήρια λειτουργίας, ώστε το κράτος να γνωρίζει ανά πάσα στιγμή πώς λειτουργούν. Το τρίτο μέτρο προβλέπει την κατάργηση των ιδιωτικών ελεγκτικών εταιρειών και την αντικατάστασή τους από κρατικούς φορείς ελέγχου.

### 70 ΣΤΕΓΕΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΟΜΕΝΗΣ ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ

Όπως ανέφερε ο γενικός διευθυντής του ΕΟΠΥΥ Πάνης Βαφειάδης, ο Οργανισμός έχει προχωρήσει όλες τις απαραίτητες διοικητικές πράξεις, ώστε να προχωρήσουν οι συμβάσεις με τις δομές Πρόνοιας.

Από την πλευρά του, ο ειδικός σύμβουλος του υπουργού Υγείας Βαγγέλης Αυγουλάς είπε ότι ολοκληρώθηκε η διαβούλευση και το σχέδιο της σύμβασης μεταξύ ΕΟΠΥΥ και στεγών υποστηριζόμενης διαβίωσης, και απομένει η έκδοση της σχετικής υπουργικής απόφασης. Εκτιμάται ότι σε 70 στεγές υποστηριζόμενης διαβίωσης διαβιούν 350 άτομα,

**«Οι δανειστές, με την πρότασή τους, αξιώνουν 900 εκατ. ευρώ περικοπές από την Πρόνοια, κάτι που είναι διαστρεφτικό και καταστροφικό. Αν η κυβέρνηση την αποδεχτεί, θα παραιτηθώ», δήλωσε ο κ. Κουρουμπλής κατά τη διάρκεια χθεσινής συνέντευξης Τύπου**

με το ποσό των νοσηλίων να υπολογίζεται σε 7 εκατ. ευρώ.

«Τα 7 εκατ. ευρώ, προϋπολογισμού καταβολής των ημερησίων νοσηλίων, έχουν εξευρεθεί σε συνεργασία με το υπουργείο Εργασίας. Όπως υπολογίζεται, το νοσήλιο ανέρχεται ανά ημέρα και άτομο από 40-70 ευρώ, ανάλογα με τις εξειδικεύσεις», τόνισε ο κ. Αυγουλάς.

### ΚΑΘΟΔΗΓΗΣΗ ΥΠΕΡ ΤΟΥ «ΟΧΙ»

Ο κ. Κουρουμπλής, ερωτηθείς από τους δημοσιογράφους, παραδέχτηκε ότι από το γραφείο του γενικού γραμματέα του υπουργείου Υγείας εστάλη, μέσω μέιλ, έγγραφο στους διοικητές των δημόσιων

## 1. Π ΚΟΥΡΟΥΜΠΛΗΣ ΠΑΡΑΙΤΟΥΜΑΙ ΑΝ ΚΟΠΟΥΝ 900 ΕΚΑΤ ΑΠΟ ΤΗΝ...

Μέσο: . . . . . ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . .02/07/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .05/07/2015

Σελίδα: . . . . . 13



### υπέρ του «Όχι» που εστάλη στις διοικήσεις των νοσοκομείων



Ο κ. Κουρουμπλής παραδέχτηκε ότι από το γραφείο του γενικού γραμματέα του υπουργείου Υγείας εστάλη, μέσω μείλ, έγγραφο στους διοικητές των δημόσιων νοσοκομείων, το οποίο παρακινούσε εμμέσως υπέρ του «Όχι» στο δημοψήφισμα της Κυριακής.

νοσοκομείων, το οποίο παρακινούσε εμμέσως υπέρ του «Όχι» στο δημοψήφισμα της Κυριακής. Βέβαια, ο ίδιος υποστήριξε ότι επρόκειτο για ενημερωτικό έγγραφο που εξηγούσε τους λόγους υποστήριξης του «Όχι».

«Σε κάθε περίπτωση οφείλουμε να στηρίζουμε το "Όχι". Ήταν ένα ενημερωτικό έγγραφο. Τι να κάνουμε;, Έπρεπε να κάνουμε μια ενημέρωση», είπε χαρακτηριστικά.

Αναφερόμενος στην πολιτική κατά-

σταση, ο κ. Κουρουμπλής δήλωσε ότι «είναι μία δύσκολη μέρα, αλλά στα δύσκολα φαίνονται οι καλοί καπετάνιοι. Αλλά ο ελληνομοίς έχει εμπειρία από δυσκολίες, έχει γερό DNA και είμαι βέβαιος ότι θα τα καταφέρουμε».